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 الحركة الدائرية المنتظمة
 

 

 : ولالسؤال الا

 : ( في الدائرة المقابلة لأنسب إجابة لتكمل بها كل من العبارات التالية ضع علامة ) 
 :للجسم  المماسية السرعة تكون المنتظمة الدائرية ةفي الحرك 1

    ثابتة المقدار والاتجاه.                تجاهالا متغيرة ثابتة المقدار و . 

  المقدار والاتجاه  متغيرة.              المقدار وثابتة الاتجاه متغيرة. 

 : تناسباتتناسب  المركزية الجاذبةالقوه  2
  مع نصف قطر المسار   اطردي.            عكسيا مع نصف قطر المسار 

   المسارطرديا مع مربع نصف قطر       ارالمسعكسيا مع مربع نصف قطر 

( دورة  25) محدثاً في وضع أفقي  ( ويدور 0.5)  mخيط طوله طرف في مربوط  kg  (0.5    ) كتلته  حجر 3

 ( : النيوتنفإن قوة الجذب المركزية المؤثرة على الحجر تساوي ) بوحدة  , ( ثواني 5خلال ) 

  2.5  25  31.25  125 

 قطع الخيط فان الحجر : فإذا أفقيفي مستوى  منتظمة دورانيهحجر مربوط بخيط ويدور حركه  4
 

 
يستتتتتمر بحركتتتتته حتتتتول المركتتتتز بتتتتن س 

 اقل بسرعةيستمر بحركته حول المركز    السرعة

   الأرضعلى  مباشرةيسقط   الخطية السرعةيتحرك بخط مستقيم باتجاه . 

 ( فإن 2 ) Sيساوي  دوريالكان زمنه  بحيثcm  (100  )في مسار دائري منتظم نصف قطره  جسم يتحرك 5

 : ( m/sتساوي ) بوحدة  الخطيةسرعته 

 
 л  10 л  2 л  

0.5 л 
 

                    بوحدة الزاويةثانية فإن سرعته  كلجسم حركــة دائرية منتظمة بحيث يعمل دورة واحدة  يتحرك 6

( Rad/sت) ساوي:  

 
 л  2 л  3 л  4 л 

 : فإن زمنها الدوري ) بالثانية ( يساوي  Rad /s (60 л   ) رعة زاوية مقدارها  تدور مروحة بس عندما 7

 
 30  

60

1
  

30

1
  

20

1
 

( دورة خلال  150بحيث كان يحدث ) m  (4   ) يتحرك حركة دائرية منتظمة على محيط دائرة قطرها  جسم 8

 :(   m / S ) . فإن سرعته الخطية تساوي  بوحدة دقيقةنصف 

 
 6.28  62.8  125.8  400 

( فإن عجلته المركزية  2)   m/s قدرها مماسية( بسرعة   2)  m  جســـم على محيط دائرة قطرها يتحـــرك 9

 تساوي : ( 2m / sبوحدة ) 

 
 2

3  4  6  9 

فإن عجلته المركزية  s   (0.2 ) فكان زمنه الدوري أفقي( وأدير في وضع 0.4)   mحجر في خيط طوله  ربط 10

 تساوي : ( 2m / sبوحدة ) 

 
 20  40  220  240 
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 دائري منحنى عن : أفقي قوة الجذب المركزية المؤثرة على سيارة تسير على طريق تنتج 11
  املال ر قوة و السيارة وزن   الذاتي للسيارة القصور 

 
 

الاحتكتتتتاك بتتتتين لطتتتتارا  الستتتتيارة  قتتتتوة

 جميع ما سبق .  والطريق

 لجسم متحرك على منعطف دائري مائل تتوقف على القصوى الآمنة الخطية السرعة 12
  قطر المنعطف وكتلة الجسم نصف   المنعطفقطر المنعطف وزاوية ميل  نصف 

  كتلة الجسمميل المنعطف و زاوية  الجسم وكتلةالجاذبية وزاوية ميل المنعطف  عجلة 

العجلة الجاذبة المركزية  والخطية  السرعة كل من اتجاها  العلاقة بين المخططا  التالية يمثل أحد 13

 دائرية منتظمة : حركةوالقوة الجاذبة المركزية لجسم يتحرك 

 

 

 

 

   
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 المقالية: الأسئلة  لثانيالقسم ا
 

 : سابعالسؤال ال
 

                                                           : حل المسائل التالية  

( حركة دائرية منتظمة فإذا كان الجسيم 400)  cm  يتحرك على محيط دائرة قطرهاgm  (50  ) كتلتهسم ج  1  

 : ( لعمل دورة كاملة . 65)  sيستغرق 

 احسب : 

  .الحركة   ددتر – 1

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

  .الزاوية السرعة – 2

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

  .الخطية السرعة – 3

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

a 

F 

v 
a 

F 

v 

a 

F 

v v 

a 

F 
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 ةالمركزي العجلة – 4

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 الجذب المركزية قوة – 5

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

 كان تردد  فإذا  m/s   125.6  على محيط دائرة بسرعة مماسية  g m)   200  )= mكتلته  جسيمتحرك   2  

 , احسب :Hz  (10  )   الجسيم

  قطر المسار الدائري . نصف – أ

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

  المركزية  العجلة – ب 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 الجذب المركزية  قوة – ج

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 لزاوية للجسما السرعة – د

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

  s  (3 )سحها نصف القطر خلال ميالتي  الزاوية – هـ

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

 (  14  ْ تساوي ) الطريق( وكانت زاوية ميل 200 ) mسيارة في مسار دائري نصف قطره  تتحرك  3  

 ؟  مسارهاعن  حلا تجنالدائري حتى  للسيارة على الطريقالآمنة  احسب السرعة القصوى          

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

                 ( دورة كتل   120)   أفقتي بمعتدل مستتوىثتم أديتر فتي (  1)  ( بطرف حبل طوله  0.5)  kg ربط جسم كتلته   4  

 يلي :  احسب ما دقيقة

 .الزاوية والسرعة الخطية للحجر  السرعة – أ  

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 المركزية  العجلة – ب  

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

 شد الحبل على الجسم قوة – ج 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 
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سترعة  لمتا أقتcm  (160 ) علتى مستار دائتري رأستي نصتف قطتره تتحترك. وضتع جستم فتي ستلة    5    

ومتا تتردد الجستم  ؟مستارها   قمتةا تصتبح فتي يستقط منهتا عنتدم تجعل الجسم لا دورانها  أثناءيجب أن تعطى للسلة  

 ( 2g =10 m/sاعتبر أن   ) .عندئذ 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................ 

    ( وبسرعة 200)  m  ( تدور على منعطف دائري أفقي نصف قطره  1000)  kg قاطرة كتلتها   6  

km/h  (108  ، )يلي: ما احسب 

 .تضغط بها عجلا  القاطرة على قضبان الخط الحديدي  التي الأفقيةالقوة  - أ 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 . قاطرةال تنقلب لايجب لمالة الجانب الخارجي للخط الحديدي حتى  كم – ب 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

( احسب 30  ْ) تساوي الطريقميل  زاوية( وكانت  20)  m  تتحرك في مسار دائري نصف قطره سياره   7  

 . عن مسارها تخرجعلى الطريق الدائري حتى لا  للسيارةالسرعة القصوى 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 

( تدور بمعدل  5)  m( تتـحرك في مسـار دائـري نصف قـطره 50 ) Kg طــائرة عمـودية كتلتــها مروحــة   8  

 ( احسب : 300 π)  S ( ل ة خلال  1500) 

 الزاوية : السرعة -أ  

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 الخطية : السرعة -ب 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 الجاذبة المركزية : العجلة -ج 

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 : المركزيةالجاذبة  ةالقو.   د

............................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................... 

 


	الحركة الدائرية المنتظمة

